

强化各项工作举措 确保安全平稳度汛

河津：打好防汛“主动仗” 筑牢汛期“安全堤”

本报讯(记者 余果 通讯员 赵阳飞)眼下正值汛期。连日来,河津市牢固树立防汛抗大灾意识,强化应急保障,多措并举做好防汛备汛各项工作,确保“汛来有准备、险来有措施”,全力守护群众生命财产安全。

泵站是城市排水系统的枢纽,肩负收集、输送城市雨污水的重任,能否平稳运行关系城市排水是否畅通。河津共有城市排水泵站5个,总排水

量可达每小时10.07万立方米。“四号排水泵站‘肩挑东西、定盘大局’,既要和三号泵站联合解决主城区排水,又几乎‘包揽’延平街周边等区域排水。四号排水泵站于2022年竣工投用,有6台泵,目前阀门等各类设施运行正常,每小时可排水3.2万立方米。”四号排水泵站现场运行人员毛伟伟说。

城市易涝点是每年防汛的重点和难点。进入汛期以来,河津市住建局

抢抓晴好天气,多次组织专业队伍,对城区易涝点进行巡查疏通。

防汛物资是打赢防汛“主动仗”的基础,在河津市住建局物资储备库,编织袋、铁锹、警戒绳等防汛物资,分门别类堆放在指定区域,工作人员定期进行检查、清点和补充,确保防汛物资种类齐全、数量充足。

河津地势北高南低、东高西低。为确保安全度汛,河津市住建局切实做到“三个到位”:一是分片包干到

位。将整个城区分为9个片区,班子成员带队开展巡查,并针对3个易涝点安排专人值守监测。二是设备物资到位。完成5个排水泵站的检修维护,足额准备防汛沙袋,保养好移动式、排水车等设备,确保遇汛能第一时间进行排水。三是全员准备到位。20名应急队员、50名抢险队员全员装备,随时待命,确保能第一时间投入防汛工作,全力筑牢城市防汛排涝安全网。

巡查频次,设置安全警示牌30余处。四是转移避险再强化。加强“隐患点+风险区”双控管理,细化转移避险预案,加强对已撤离人员的管控,防止擅自返回导致人员伤亡。五是宣传教育再强化。各村用好大喇叭、微信群等,及时发布预警信息,提醒群众做好应急防范,增强避灾避险意识和自救能力。

(杨思帆)

芮城县风陵渡镇：筑牢防汛“铜墙铁壁”

本报讯 近日,芮城县风陵渡镇召开应对强降雨、极端天气防汛工作推进会议,要求镇村组三级干部做到“五个强化”,确保防汛工作万无一失。

一是责任落实再强化。增强做好

防汛工作的责任感和紧迫感,落实水库三级责任制,盯紧三门峡库区、小北干流沿途28公里、沿河滩11个村,及时发现隐患,及时整改到位。二是监测预警再强化。落实汛期24小时值班、领导带班制度,确保人员在岗、信

息畅通、调度有力。同时,强化雨前排查、雨中巡查、雨后复查“三查”举措,做到“早发现、早预警”。三是风险管控再强化。按照“汛期不过,检查不止”的要求,梳理问题台账,聚焦重点部位、重点人群,在夜间关键时段加密

多所高校师生赴运开展社会实践活动

本报讯(记者 曹欣怡)连日来,我市抢抓暑期大学生社会实践的关键节点,通过加强统筹协调、积极宣传发动、强化服务保障等多项举措,吸引了清华大学、复旦大学等高校的师生来运开展社会实践活动。

清华大学初心服务团围绕“因地制宜发展新质生产力”这一主题,计划通过一周的实地考察、走访调研、座谈交流,深入了解永济市情、产业现状和发展需求,为永济加快培育和发展新质生产力提出合理建议;复旦大学“三下乡”实践队就“黄河滩涂盐碱地治理与蒲津渡保护情况”深入永济基层一线调研;西安石油大学计算机学院师生先后深入永济市栲栳镇正阳村新时代文明实践站、张营镇舜帝村等地考察乡村产业发展和文旅融合等情况……各高校团队围绕校企人才培养、技术需求对接、学生实习实训等内容开展社会实践活动,为推动我市高质量发展、深化全方位转型赋能助力。



7月25日,在永济市雪花山水上大世界,游客戏水消暑,乐享清凉夏日。

夏日炎炎,亲水公园、水上世界等场所成为广大游客消暑的好去处。永济市雪花山水上大世界不断提升服务品质,

吸引了来自临汾、渭南、三门峡等地的大批游客前来游玩。本报记者 金玉敏 摄

政务动态

全市电动自行车安全隐患全链条整治工作推进会召开

本报讯(记者 祁克宁)7月26日,市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开全市电动自行车安全隐患全链条整治工作推进会。

会上,与会人员集中观看运城市2024年电动自行车火灾事故警示片;市消防救援支队负责人解读《全市电动自行车安全隐患全链条整治行动方案》;市应急管理局、市工信局、市公安局、市住建局、市市场监管局等单位依次通报本行业系统电动自行车安全隐患全链条整治工作进展情况并介绍下一步重点工作。

刁海鹏指出,各级各部门要充分认识形势,切实增强做好整治工作的紧迫感,严格按照省实施方案的安排,深入开展整治、逐项落实任务,逐个消除隐患,全力确保我市电动自行车领域安全形势持续稳定。要顺畅体制机制,在专班牵头、部门协作下同题共答、同向发力,不断提升专项整治效率,高质量完成整治工作任务。要切实组织实施,突出重点工作,强化宣传引导,严格执法检查,压紧压实链条,切实增强整治工作的实效性,为全市经济社会高质量发展贡献力量。

全国农作物种子供需形势分析 夏季例会在运召开

本报讯(记者 董战轩)7月25日、26日,2024年全国农作物种子供需形势分析夏季例会在运召开。全国农业技术推广服务中心种业监测处,各省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团种业管理部门负责人参加会议。

会议指出,今年上半年,全国种业监测服务体系紧紧围绕中心,及时开展种子市场监测、供需调和和行业统计,有力保障了种子供应数量安全,为制定和完善种业管理科学决策提供了有力支撑。

会议就2024年春季农作物种子生产落实情况和季末有效库存作了深入会商,分析了秋冬季农作物种子收获入库情况和秋季种子市场需求,总结了2024年春季种子市场运行特点,研究部署了下一阶段种业监测重点工作。

此次会议选择在运城召开,是国家、省对我市种业振兴工作成效的充分肯定。近年来,我市深入实施种业振兴行动,加快种业强市“一核心五基地”建设,不断优化拓展种业产业布局,加快推进种业产业提质增效。目前,全市共培育新品种25个,建设种业基地38个,发展主要农作物良种繁育基地近20万亩,年制种量达8500万公斤,辐射供应周边省市,形成了“粮果菜畜渔”五大种业基地齐头并进的发展格局。种业振兴各项工作走在了全省前列。下一步,我市将认真贯彻落实农业农村部、省农业农村厅的新部署、新要求,学习借鉴兄弟省市的先进经验,加快种业强市建设,在发展新质生产力、保障粮食安全上作出积极贡献。

市总工会持续开展“工会送清凉 防暑保安康”活动

本报讯(记者 郭华)为切实维护广大一线职工的劳动安全健康权益,进一步加强高温期间劳动保护工作,落实落细防暑降温措施,连日来,市总工会聚焦夏季露天作业的建筑、交通、物流、电力、环卫等行业,重点面向在有生产性热源高温作业场所工作的人员,以及货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者,全面开展“工会送清凉 防暑保安康”活动,把党和政府的关心关怀送到一线劳动者身边。

活动中,市总工会工作人员走进滨湖路污水排提站提升改造工程项目部、山西建龙实业有限公司和市货运、快递、网约车行业工会联合会及工会驿站等地,看望慰问一线劳动者,为他们送去慰问金和凉茶、西瓜、矿泉水、电风扇等,让一线劳动者“清凉”在身、温暖在心。

与此同时,市总工会组织多个慰问组,分别赴各县(市、区)、开发区的工厂车间、项目生产一线开展走访慰问活动,多措并举做好防暑降温工作,切实关心关爱高温作业和高温天气作

业劳动者的身心健康。活动中,市总工会针对不同群体,坚持因地制宜,深入开展以送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律援助为主要内容的“送清凉”活动;加强工会驿站、司机之家等阵地建设,不断提升服务功能,切实为高温天气户外作业职工避暑休息提供便利;运用劳动法律监督提示函,向用人单位发出提醒,督促用人单位落实防暑降温主体责任,改善劳动条件和作业环境,预防发生职业性中暑事件;加强职业健康知识宣传教育,普及防暑降温相关法律法规及高温防护、中暑急救等知识,切实提高职工自我保护意识和能力,全力守护职工的健康与安全,为高温下的劳动者撑起一片清凉的天空。

“工会送清凉 防暑保安康”活动极大地鼓舞了一线劳动者的工作热情。大家纷纷表示,感谢党和政府的关怀,今后要以更加饱满的精神状态和更加坚定的信心决心投入到自己的本职工作中,爱岗敬业、奋勇争先,为运城高质量发展和现代化建设贡献力量。



大暑时节,阳光充足,雨水充沛。7月25日,平陆县张店镇农民抢抓农

时,为作物施肥、除草,田野中一片繁忙景象。特约摄影 郝健 摄

全市开发区2024年1月至6月主要经济指标完成情况排名

1月至6月工业类开发区主要经济指标完成情况排名

开发区名称	工业投资增速(35分) (目标值12%)		规上工业增加值增速(35分) (目标值15%)		转型项目当年完成投资占工业投资比重(10分) (目标值运城开发区90%、其它开发区85%)		得分 (总分80分)	排名
	工业投资(亿元)	同比增速(%)	同比增速(%)	转型项目当年完成投资(亿元)	转型项目当年完成投资占工业投资比重(%)			
盐湖高新技术产业开发区	11.00	16.3	10.98	9.72	88.4	70.62	1	
绛县经济开发区	10.81	6.2	16.76	10.99	100.0	63.16	2	
风陵渡经济开发区	6.97	8.0	11.04	5.32	76.3	58.20	3	
运城经济技术开发区	12.81	4.1	15.07	13.84	100.0	57.02	4	
河津经济技术开发区	16.15	23.2	-1.33	17.27	100.0	45.00	5	
永济经济技术开发区	12.37	55.6	-4.21	11.47	92.7	45.00	6	
闻喜经济技术开发区	12.22	53.2	-6.22	10.95	89.6	45.00	7	
垣曲经济技术开发区	9.22	-18.0	15.6	5.13	55.7	41.55	8	
新绛经济技术开发区	6.83	-61.6	5.16	4.12	60.4	19.14	9	
稷山经济技术开发区	9.54	-25.2	3.35	7.78	81.6	17.42	10	

备注:得分相同按照规上工业增加值增速排名。

1月至6月农业类示范区主要经济指标完成情况排名

开发区名称	产业项目完成投资(40分) (目标值20000万元)		固定资产投资增速(15分) (目标值18%)		得分(总分55分)	排名
	完成投资(万元)	同比增速(%)	固定资产投资(万元)	同比增速(%)		
临猗现代农业产业示范区	72914		130612	82.69	55	1
万荣现代农业产业示范区	36963		61213	-13.59	40	2

稷山县委老干部局 聚银发力量 为发展献策

本报讯 7月26日,稷山县委老干部局组织十余名老干部,先后深入大佛文化公园、宋公墓、北阳城八路军总部北上抗日驻地旧址调研,为该县文化旅游产业发展建言献策。

近年来,稷山县大力实施文旅融合战略,立足本土特色,抢抓发展机遇,强力推进文旅产业项目建设,打响稷山文旅品牌。在大佛文化公园、宋

公墓,老干部们对景区发生的巨大变化由衷赞叹,针对该县文化旅游产业发展各抒己见。在八路军总部北上抗日驻地旧址,老干部们被军装、步枪、大刀等革命历史文物触动,纷纷表示要向革命先辈学习,坚定理想信念,牢记初心使命,继续为经济社会发展贡献力量。

(郑天虎 宁向红)